

15 декабря 1958 года открылся Пленум  
Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева „Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов“.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

## ПУТЬ К ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

**НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ**, наполненные величественными перспективами коммунистического строительства, переживают люди, обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы. В этом историческом документе, наметена программа решения основной экономической задачи — не только догнать, но и значительно перегнать передовые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В это историческое время в стране по инициативе комсомола родилось новое замечательное движение — соревнование за звание бригады коммунистического труда. Эта новая форма соревнования отвечает принципам коммунистического строительства. Чем выше будет производительность труда, чем выше будет сознание народа, тем скорее мы достигнем заветной цели.

Почин москвичей работать и жить по-коммунистически нашел горячую поддержку и в нашем городе. Первыми включились в борьбу резницы Старотрубного завода тт. Трифонова и Сапегина, труженики прокатных бригад Новотрубного завода тт. Полякова и Мякоты, обжигальщиков Динасового завода тт. Писаренко, химиков Хромпикового завода тов. Кропотина и других. Их примеру следуют другие бригады, на соревнование выходят кадровые рабочие. Сегодня мы публикуем ряд материалов, рассказывающих о широком развертывании нового движения, публикуем обязательства новых бригад.

Недавно в Свердловске прошел первый областной слет бригад коммунистического труда. Участники его обратились ко всем трудящимся области с призывом — шире развернуть соревнование за ускорение темпов технического прогресса, внедрение в производство новой техники и передовой технологии, достижений науки и опыта новаторов производства, выполнение и перевыполнение государственных планов каждым предприятием, цехом, бригадой, рабочим.

«Мы призываем каждого рабочего, колхозника, инженера — техникского работника и служащего, всю молодежь, — говорится в обращении, — повышать свой общеобразовательный и технический уровень в школах рабочей и сельской молодежи, в вечерних и заочных специальных, средних и высших учебных заведениях, систематически повышать свою деловую, производственную квалификацию».

В обращении с особой силой подчеркивается необходимость бороться с чуждой нам идеологией, со всеми пережитками прошлого, объявить беспощадную борьбу пьянству, сквернословию, хулиганству, стремлению отдельных лиц прожить без труда за счет общества, настойчиво овладевать передовой советской культурой, закалять себя физически и духовно.

Надо полагать, что труженики нашего города делом ответят на обращение участников областного слета, шире развернут соревнование за то, чтобы в промышленности, на стройках, транспорте, в сельском хозяйстве росло количество наших славных бригад коммунистического труда, за то, чтобы встретить XXI съезд КПСС новыми трудовыми победами.

Внесем свой достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

Внесем свой достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

## По Родной Стране

### Годовой план выполнен

Соревнуясь в честь XXI съезда КПСС, промышленные предприятия страны одерживают все новые трудовые победы.

Крупной производственной победой встречают XXI съезд партии трудящиеся Пермского экономического района. 15 декабря здесь досрочно выполнили годовой план по выпуску валовой продукции и по важнейшим изделиям. До конца года сверх плана будет дано продукции еще на сотни миллионов рублей, в том числе тысячи тонн стали, проката, нефти, бумаги, минеральных удобрений, сотни тысяч кубометров леса, более 150 ешелонов угля, десятки миллионов штук кирпича и много другой продукции. От снижения себестоимости выпускаемой продукции предприятия совнархоза с начала года получили 200 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Горняки комбината «Луганск-уголь» досрочно выполнили обязательства в честь XXI съезда КПСС. Отгружено 400 ешелонов сверхпланового топлива.

Коллектив Минского комбината строительных материалов, досрочно завершив годовой план по выпуску продукции, уже дал сверх годового задания 3,8 миллиона штук кирпича, 670 тонн извести. С начала года комбинат получил около 700 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Успешно справился с выполнением годовой производственной программы коллектив Владимирского тракторного завода имени Жданова. Предприятием в нынешнем году освоен массовый выпуск пропашных дизельных тракторов «ДТ-28», «Владимирец», получившим высокую оценку.

На Всемирной выставке в Брюсселе заводу присуждена золотая медаль за разработку конструкции трактора «Владимирец».

Досрочно завершили годовую программу коллективы промышленных предприятий Свердловского, Эстонского экономических районов, Ковровского экскаваторного завода и многих других предприятий. (ТАСС).

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### ПЕРВЫМИ НА ЗАВОДЕ

Вчера бригады прокатчиков тт. Фригина и Ваглая одержали на стане «140» № 2 новую производственную победу. В этот день они первыми на заводе выполнили годовой план по сдаче труб. Сейчас прокатчики этих смен трудятся в счет 1959 года.

На отделке реечного стана первой справилась с годовой программой 13 декабря бригада мастера коммуниста тов. Федоренко.

**Е. БЕЛОВ,**  
председатель цехкома цеха  
№ 1 Новотрубного завода.

### ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Слесарь кроватного цеха металлзавода комсомолец Алексей Данилов и его напарник Федор Сафуанов взяли на себя повышенные предсезонские обязательства. Они обещали в ноябре собрать двести кроватей сверх нормы. Свое слово эти товарищи выполнили с честью. За месяц собрано кроватей на 270 больше положенного.

— Я беру на себя еще более высокие обязательства, — сказал Данилов на собрании по итогам выполнения плана за ноябрь, — даю слово собирать ежедневно по четыре кровати сверх плана. Это будет наш скромный подарок внеочередному партийному съезду.

Заявление слесаря поддержали Федор Сафуанов, свердловщица Юлия Машковцева, токарь комсомолка Нина Сухорослова, бригадир по заготовке деталей Иван Неволин и другие. Все они заявили, что будут производить детали хорошего и отличного качества.

Вместе с тем участники профсоюзного собрания потребовали от руководства цеха и администрации завода бесперебойно обеспечивать производство сырьем, материалами и инструментом.

**П. КОСАЧЕВ,**  
мастер цеха.

### ВЕРНЫЕ СВОИМ ЗАПОВЕДЯМ

Когда в стране развернулось соревнование бригад коммунистического труда, то первым во втором цехе Динасового завода это начинание поддержала бригада третьей печи, где начальником Нина Писаренко. Приняв на себя серьезные обязательства, ее коллектив с честью их выполняет.

Все члены этого коллектива учатся в вечерней школе, решив в течение семилетки получить среднее образование без отрыва от производства. Пример в этом деле показывают тт. Борисов, Семин, Тагорафутдинов и другие.

Не хочет отставать от молодежи и член бригады М. Воробьев, закончивший семилетку раньше. Сейчас он решил готовиться в восьмой класс с тем, чтобы опередить своих товарищей.

Бригада Нины Писаренко с честью выполняет и первую заповедь коммунистических бригад. Она не только выполняет, но и значительно перевыполняет план.

**М. ФЕДОТОВ,**  
прессовщик.



## Решили трудиться по-коммунистически

С горячим воодушевлением трудится коллектив нашей бригады, руководимой Героем Социалистического Труда мастером тов. Чурсиновым, стремясь как можно быстрее выполнить годовой план.

Наилучших результатов мы добились в ноябре. План этого месяца выполнили на 102,8 проц. нормы выработки — на 110 процентов, выход труб с первичного осмотра достиг небывалой цифры, даже можно сказать рекордной — 90,9 процента, а со вторичного осмотра выход первых сортов составил 98,89 процента, при обязательстве 98,6 процента.

По почину знатного забойщика Донбасса Николая Мамай, бригада решила еще в феврале ежемесячно давать по 7 метров труб на каждого рабочего сверх задания, а в ноябре мы увеличили обязательства более чем в 3 раза, которые тоже перевыполнили. На декабрь бригада уже решила давать по 27 метров на каждого рабочего сверхсменного задания.

Стремясь к дальнейшему повышению производительности труда и к досрочному осуществлению грандиозных задач семилетнего плана, наша бригада совместно с бригадой

дежурных слесарей, электриков и водопроводчиков, которые нас обслуживают во время работы стана, решила включиться в соревнование за высокое звание бригады коммунистического труда, взяла на себя следующие обязательства:

1. Давать ежегодно сверх плана 300 тонн труб.
2. Добиться, чтобы каждый член бригады принимал активное участие в рационализаторской деятельности.
3. Всем членам бригады освоить вторую смежную профессию, а также профессию слесаря.
4. Добиться, чтобы все члены бригады учились, повышая свой общеобразовательный, технический и политический уровень.
5. Каждый член бригады обязуется вести себя по-коммунистически как на производстве, так и в быту. Решительно покончить с пережитками прошлого: пьянством, хулиганством и религиозными предрассудками.

Это обязательство подписали и каждый прокатчик, и труженики обслуживающих нас бригад.

**В. МЕДВЕДЕВ,**  
партгруппорг бригады.

### ДОСРОЧНО

Коллектив Первоуральского строительного - монтажного управления треста «Уралспецстрой», соревнуясь за достойную встречу XXI съезда КПСС, добился хороших показателей в своей производственной деятельности. Годовой план строительного - монтажных работ выполнен на 103,1 процента. Выработка на одного рабочего составила 106,3 процента. От снижения стоимости стро-

ительно - монтажных работ получено 1073 тысячи рублей сверхплановой экономии.

От внедрения рацпредложений получена экономия в сумме 1207,7 тысячи рублей, что составляет 142 процента к установленному заданию.

**З. ЮСИН,**  
начальник планового  
отдела СМУ.

### АСБЕСТОВЫЙ КОМБИНАТ В ДЖЕТЫГАРЕ

ДЖЕТЫГАРА, 16 декабря. (ТАСС). Степной казахский городок пока мало известен. Но пройдет несколько лет, и о нем будут говорить, как об одном из важных промышленных центров страны. Геологи обнаружили в Кустанайской области крупные месторождения асбеста. В семилетнем плане предусмотрено построить мощный

асбестовый комбинат. Первая очередь комбината вступит в строй в 1962 году. К концу семилетки будет полностью освоена его проектная мощность. К новостройке уже подведена железнодорожная магистраль, сооружается линия высоковольтной передачи. Растет городок строителей и работников комбината.



# Наглядная агитация всегда должна быть злободневной, конкретной и доходчивой

## Мебельщики взяли верный тон

Каждому, кто проходит по территории Новоуткинской деревообрабатывающей фабрики, бросаются в глаза десятки красочно написанных лозунгов. Они призывают достойно, высокопроизводительным трудом встретить XXI съезд КПСС.

Партийная и профсоюзная организации этого предприятия уделяют большое внимание наглядной агитации, следят за ее обновлением. На доску показателей своевременно заносятся результаты работ мебельщиков.

В конце ноября коллектив это-

го предприятия выполнил государственный план. Вскоре появилась «молния»: «Наш коллектив 28 ноября выполнил годовой план по выпуску валовой и товарной продукции, страна получила сверх плана на 198 тысяч рублей продукции, в том числе на 58 тысяч рублей мебели. Набирайте темпы для дальнейшего повышения труда!».

Коллектив фабрики принял на себя в честь XXI съезда партии социалистические обязательства: выдать продукции сверх годового плана еще на 200 тысяч руб-

лей, в том числе на 50 тысяч мебели. Эти обязательства были также своевременно обнародованы. В наглядной агитации здесь пропагандируют передовые методы труда рабочих, призывают коллектив повышать производительность труда, дисциплину, качество продукции, снижать себестоимость.

Такая конкретная и действенная наглядная агитация помогает парторганизации мобилизовать трудящихся на новые трудовые дела.

В. МАЛЫГИН.

## У истоков знаний

Просторное, светлое, хорошо оборудованное помещение библиотеки Новотрубного завода посещают многие.

Здесь можно взять интересные художественные, политические, научно-фантастические и многие другие книги.

Книжный фонд библиотеки составляет 59 тысяч рублей. Около 2800 читателей числятся по абонементам, 1500 — по читальному залу.

Много лет работают заведующей библиотекой Ольга Петровна Башмакова, библиотекарем — Евгения Михайловна Кузнецова. Любят они свое дело. Умеют по-

добать книгу для читателя, готовят наглядную агитацию по изучению решений партии и правительства. Это их руками любовно и умело оформлен стенд «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

Плакаты, рисунки, цифры поясняют рост экономики страны, развитие культуры и пр. по разделам. Для каждого раздела изготовлены карманы из бумаги, куда вложены вырезки из газет с полным текстом.

Плакат с изображением гражданина, держащего древко с флагами всех республик СССР, гласит: «Народ и партия едины».

Другой стенд «Навстречу XXI съезду КПСС» имеет статьи из газет, в которых рассказано, как самоотверженно трудятся в городах и поселках, какие подарки готовятся навстречу XXI съезду партии.

Наглядная агитация помогает шире, глубже разъяснять важнейшие решения партии.

И. ИВАНОВ.

## ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА НА XXI СЪЕЗДЕ КПСС

### С большим воодушевлением

Трубопрокатчики четвертого цеха Новотрубного завода активно обсуждают тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева. Внесены десятки предложений по повышению производительности труда, автоматизации и механизации оборудования, улучшению охраны труда и быта.

В муфтовом отделе внесено шесть предложений. Тов. Мичурова считает необходимым механизировать подачу муфт на станки и уборку их со станков. Тт. Миронов и Пупков хотят, чтобы на муфторасточные станки №№ 2 и 10 и муфтонарезные станки №№ 3, 5 и 6 поставили моторы большей мощности и с большим числом оборотов. Тов. Смышляев рекомендует заменить правильный стан «Кизирлинг» на более мощный, а тов. Попов — трубопроточные станки на более современные.

Коллектив энергоотдела внес восемь предложений. Так, например, тт. Махнев и Лапшин предлагают построить в районе Верхнего пруда детсад и связать этот район города с Новотрубным заводом автобусным движением. Тов. Поляков предлагает организовать в Первоуральске вечерний институт, тт. Черных, Ивачева, Яковлева, Нарбутовских рекомендуют принять меры для устранения загазованности в цехе.

Рабочие бурильного отдела предлагают механизировать трубопроточные станки, реконструировать печь нормализации.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
2 стр. 17 декабря 1958 г.



Хабаровский край. В дружном коллективе членов сельскохозяйственной артели имени Кантонской коммуны Хабаровского района трудятся русские, украинцы, китайцы. С большим воодушевлением восприняли они тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. В артели продолжается обсуждение контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

На снимке: зоотехник П. Я. ДЯГТЯРЕВ проводит с животноводами беседу по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Фото Н. Суворцева.  
Фотохроника ТАСС.

Трудящиеся отделки предлагают создать поточную линию.

Также есть предложения по доведению до конца строительства Дворца культуры, второй очереди стадиона, спортзала и прочее.

Все собрания по сменам и отделам цеха проходят с большим политическим подъемом. На них трудящиеся единодушно одобряют тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева. В своих решениях и высказываниях рабочие заверяют партию, что приложат все силы к досрочному выполнению обязательств в честь XXI съезда КПСС.

И. ВАЖЕНИН.

## В школе рабочей молодежи

Лидия Павловна Образцова, учительница математики, немного волнуется. Нынче впервые средние классы рабочей молодежи работают по новым программам: изучение геометрии начинается с седьмого класса. Как-то ученики поймут тот материал, который она собирается дать, ведь он весьма сложный.

— Нам сегодня предстоит научиться правильно строить трапецию, — привлекает внимание учащихся учительница.

Учащиеся настораживаются, а особенно строители.

К доске для решения задачи на построение вызывается Виталий Мизников, работающий кочегаром. Он уверенно владеет масштабной линейкой, транспортиром, наугольником, циркулем. По его работе видно, что он усвоил и понял пройденное по геометрии.

По ответам учащихся можно судить, что производственники неплохо разобрались, как нужно построить трапецию — фигуру, очень распространенную на каждой стройке.

Интересно работает с классом молодая учительница по физике, кандидат в члены партии Тамара Ивановна Чувильдина. Она перестроила метод обучения в сторону всемерного развития самостоятельности и инициативы учащихся. Поэтому у них большой интерес к этому предмету. Уж редко ученик пропустит урок физики и связанную с этой дисциплиной математику.

Эпидиаскоп проектирует на стену общее устройство паровой машины, а рядом стоит ее модель. Электрик завода КЖИ Анатолий Наумов, новотрубник-смольщик седьмого цеха Наил Гаскиров знают об этой важнейшей установке гораздо больше, чем о ней написано в учебнике.

Много внимания уделяет Чувильдина повторению, индивидуальным занятиям вне уроков с отстающими. Постоянное, глубокое беспокойство за успехи своих учеников — характерная черта работы этой учительницы.

Творчески ведет занятия и учительница русского языка Любовь Васильевна Пенькина.

В шестом классе «Б» изучается новый грамматический материал. Объяснение подкрепляется разнообразными тренировочными упражнениями, и ученики не чувствуют усталости: все увлечены делом.

Идет обычный урок, и сразу даже трудно заметить приемы обучения взрослых русскому языку, выношенные учительницей упорным трудом, непрерывными творческими поисками.

После окончания занятий вместе с учащимися по широкой заснеженной дороге возвращаемся домой. С нами идут сестры Мария и Тамара Портнягины. Последняя рассказывает, что в прошлом году чуть было не оставила школу. Очень трудно ей было работать и учиться: ложиться поздно — уроков много, а вставать надо рано. И так изо дня в день. Но, несмотря на все трудности, Тамара все-таки вернулась в школу.

В дни занятий не одна сотня рабочих сидит в классах. Какал же нравственная сила влечет их в школу, питает этот будничный подвиг?

На эти вопросы, конечно, не существует одинакового, стереотипного ответа. Жизнь свела вместе эту молодежь. Но всеми, безусловно, руководит одно — глубокая вера в пользу и благо учебы и что без знаний нельзя построить наше светлое будущее — коммунизм.

И. ЭВЕНБАХ.

## НОВАЯ СОВЕТСКАЯ НАУЧНАЯ СТАНЦИЯ В АНТАРКТИДЕ

Как сообщают из Мирного, 14 декабря в 14 часов 45 минут по московскому времени советские исследователи взяли штурмом «Полус относительной недоступности». Они осно-

вали здесь научную станцию «Полус недоступности».

На укрепленном здесь флакштоке поднят государственный флаг СССР, рядом установлен бюст В. И. Ленина. (ТАСС).

## Все для блага человека!

Непрерывный рост народного благосостояния — непреложный закон развития социалистического общества. Коммунистическая партия, выражая коренные интересы широких масс трудящихся, видит свою основную задачу в постоянной заботе о благе и процветании советского народа. Эта забота ярко выражена в семилетнем плане.

«На современном этапе развития, — говорится в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева, — когда усилиями советского народа созданы мощная промышленность и крупное сельскохозяйственное производство, имеются все условия для того, чтобы в ближайшее время наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, все советские люди стали жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих растущих материальных и духовных потребностей».

Что же намечается в предстоящем семилетии по подъему народного благосостояния?

Мощное развитие тяжелой промышленности и крутой подъем сельского хозяйства создают благоприятные условия для развития легкой промышленности, дальнейшему росту производства предметов потребления. Их выпуск намечено увеличить на 62—65 процентов по срав-

нению с 1958 годом, вступят в строй 270 предприятий легкой промышленности.

Обеспечить в достатке потребности советских людей в тканях, одежде, обуви и других товарах, значительно улучшить питание населения — такую задачу поставила Коммунистическая партия. Намеченные темпы роста производства этих товаров позволят к концу семилетки значительно приблизить нашу страну как по общему объему производства, так и по производству продукции на душу населения к уровню Соединенных Штатов Америки.

Расширяется выпуск изделий, необходимых в быту, в особенности мебели, машин и приборов, облегчающих домашний труд женщин, радиоприемников и телевизоров, бытовых электрических приборов. Для производства товаров бытового и хозяйственного значения будут широко применяться искусственные и синтетические материалы.

Важнейшим обобщающим показателем материального благосостояния населения является национальный доход страны. В СССР национальный доход на душу населения увеличился в 1957 году по сравнению с 1913 годом почти в 14 раз, в то время как в США национальный доход возрос за это

время всего в 1,8 раза, в Англии и во Франции — в 1,7 раза. При этом надо учитывать, что в капиталистических странах большая часть национального дохода присваивается классом капиталистов, тогда как у нас он весь распределяется в интересах трудящихся.

Семилетка принесет советским людям дальнейшее значительное увеличение доходов. Национальный доход СССР намечено увеличить на 62—65 процентов. Примерно три четверти его прироста будет направлено на расширение потребления населения — увеличение заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников, на выплату пенсий, предоставление населению различных льгот и т. д. Реальные доходы рабочих и служащих в расчете на одного работающего возрастут за семилетие в среднем на 40 процентов. В такой же степени увеличатся и реальные доходы колхозников.

После XX съезда партии у нас осуществлены серьезные меры по повышению жизненного уровня трудящихся. Их чувствует на себе каждый советский человек. Достаточно назвать такие из этих мер, как увеличение заработной платы низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих, сокращение рабочего дня в предприя-



# Последователи В. Д. Гагарина

В. Д. Гагарин — шлифовальщик Свердловского инструментального завода — все больше и больше приобретает своих последователей. И это вполне понятно, потому что воспитание нашей молодежи является делом большой государственной важности, делом всего народа.

Приятно и радостно слышать, когда наши кадровые рабочие хотят помочь молодежи не только в производственных делах, но и в том, как правильно вести себя в быту, в обществе. Этим благородным делом занялся коммунист нашего цеха тов. Подкидышев, который не только одобрил инициативу В. Д. Гагарина, но и сам активно помогает молодежи на производстве и дает хорошие советы, как правильно вести в быту.

Трубоволочильный цех № 3 богат старыми кадровыми рабочими. Взять, к примеру, Ивана Андреевича Пономарева из отдела механика. Он трудится уже 24 года. Иван Андреевич немало обучил молодых рабочих. Многие из них стали хорошими высококвалифицированными слесарями. Не-

давно ушел в Советскую Армию воспитанник И. А. Пономарева тов. Помилович, который пришел в наш цех из детского дома. Хороший парень, способный. Недавно он прислал письмо из воинской части, сердечно благодарит за обучение и воспитание своего учителя.

Иван Андреевич взял шефство сейчас над молодым рабочим Николаем Мануйловым.

— Я хочу научить его хорошо работать, правильно вести себя в быту и общественной жизни, — говорит кадровик. — Постараюсь сделать все, чтобы мой воспитанник был достойным гражданином нашей великой Родины.

Нашу беседу прервал позывной гудок. Иван Андреевич взял своих питомцев, вооружившись инструментом, пошел туда, где случился непредвиденный перебой в большом, слаженном цеховом механизме.

Пусть также уверенно шагает по жизни он и дальше со своими молодыми друзьями.

**У. НИКОЛАЕВ,**  
подручный вальцовщика  
цеха № 3 Новотрубного завода.



# Стенной печати — повседневное внимание

Сейчас, когда весь советский народ горячо обсуждает и одобряет грандиозные планы коммунистического строительства, намеченные в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева, большую роль призвана сыграть стенная печать. Перед стенными газетами открывается огромное поле деятельности для активного содействия партийным организациям и коллективам.

Следует отметить, что некоторые стенные газеты Новоуральского завода «Искра» хорошо освещают производственную жизнь. Регулярно выходит общезаводская стенгазета «Электро-сварка» (редактор Н. А. Баржавин). Газета интересная, содержательная и всегда хорошо оформляется. Трудящиеся ждут каждый ее очередной номер с нетерпением!

Большим уважением у читателей пользуется стенгазета механосборочного цеха «Контакт» (редактор В. А. Виссарионов). Выходит эта газета ежемесячно. В ней неплохо пропагандируются передовые методы труда рабочих, вскрываются недостатки и указываются пути их устранения.

Между тем, в некоторых цехах стенгазеты появляются редко, только к знаменательным датам. Взять, к примеру, стенгазету в отделе капитального строительства. Выходит она только к большим праздникам, а ведь там есть о чем рассказать.

В плохой работе редколлегий некоторых цеховых стенгазет виноваты секретари партийных организаций, которые не занимаются по-настоящему руководством, пускают это важное дело на самотек. Нужно больше внимания уделять стенной печати.

**В. КУЗЬМИНЫХ.**

## В коллективе трубосварочного

цеха Старотрубного завода ширится трудовой и политический подъем. Трудящиеся выражают решимость досрочно выполнить предстоящий семилетний план. В цехе разворачивается соревнование за то, чтобы работать и жить по-коммунистически.

Почин комсомольцев депо станции Москва-Сортировочная первыми в коллективе подхватили бригады из комсомольско-молодежной смены мастера Н. Ф. Морозова. В рабочей обстановке у станков собрались бригады и некоторые члены их бригад. Разговор зашел о тезисах тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, о начинании москвичей.

Кто-то рассказал о первом слете коммунистических бригад в Ленинграде, который приветствовал молодежь Москвы, Киева, Свердловска и других городов.

## В БОРЬБЕ ЗА НОВОЕ

Вдохновенные и радостные люди разошлись по своим местам посоветоваться со своими товарищами. После смены было принято решение провести собрание, на котором обсудить назревший вопрос.

И вот начался разговор. Первым выступает бригадир стана № 2 коммунист Иван Татауров.

— Почин москвичей и ленинградцев, — сказал он, — подхватили передовые бригады города и завода. Наш цех является передовым на предприятии. Поэтому мы не можем и не имеем права отставать от жизни.

Бригадир поддержали другие рабочие. Коллектив трубосварщиков второго стана, поддерживая начинание москвичей, вступает в борьбу за право называться бригадой коммунистического труда. Решено семилетний план

выполнить за шесть лет, повышать свой идеологический и общеобразовательный уровень, строго соблюдать государственную и трудовую дисциплину, активно участвовать в общественной жизни цеха, образцово вести себя в быту.

На трибуну поднимается бригадир первого стана Андрей Библик.

— Коллектив нашей бригады, — сказал он, — поддерживает почин бригады Татаурова. По примеру ее мы включаемся в соревнование за звание бригады коммунистического труда.

Так передовая молодежь нашего цеха начала борьбу за новое в соревновании. Нет сомнения, что это начинание охватит весь цех.

**Б. РЫБКИН,**  
технолог цеха.

Коллектив кроватного цеха Первоуральского металлозавода систематически выдает продукцию дополнительно к программе. Вот и сейчас, неся предсъездовскую трудовую вахту, трудящиеся цеха решили встретить XXI съезд КПСС выпуском сверхплановой продукции. В борьбе за это обязательство хороших успехов добивается молодая работница Юлия Машковцева. Основательно изучив специальность сверловщицы, Юлия Павловна своевременно обеспечивает слесарей-сборщиков деталями для изготовления кроватей. Нормы Машковцева выполняет на 180 процентов и больше.

Фото А. Зиядинова.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Примерный почтальон

В любую погоду — и в снег, и в бурю, и в дождь — вы получаете газеты, журналы, письма. И редко задумываетесь над тем, ценой каких усилий это достается почтальону, человеку незаметной, но важной профессии.

Большим уважением у населения пользуется Софья Павловна Реванова. Хотя она и недавно

работает почтальоном, но в ее добросовестности никто не сомневается. Всегда вежлива с жителями, внимательна к их просьбам и предложениям. Через городскую газету хочется поблагодарить Софью Павловну и пожелать конторе связи, чтобы побольше было таких честных работников.

**И. МИХЕЕВ.**

## Наболевший вопрос

В нашем поселке Билимбае имеются три торгующие организации: отделение Первоуральского смешанного торгового (начальник тов. Сафронов), отделение ОРСа совнархоза (начальник тов. Волков) и Первоуральское райпо (председатель тов. Ромашов). Руководители этих организаций должны учитывать потребности населения и обеспечивать его товарами первой необходимости. На самом деле это обстоит не так. В последнее время возрос спрос населения на хорошую мебель: шифоньеры, шкафы, столы и т. д., но их нет.

Некоторые могли бы сделать все эти вещи сами или отремонтировать старую мебель, но нет материала для этого. Ни в одном магазине не найдешь листа фанеры. Видимо, руководители торгующих организаций не знают, что и в нашей области есть фанерные комбинаты.

**К. МИЧУРИН.**

ничные и предвыходные дни, перевод на сокращенный рабочий день рабочих и служащих ряда отраслей тяжелой промышленности, увеличение продолжительности отпусков по беременности и родам для женщин. В 1956 году Верховный Совет СССР принял новый Закон о государственных пенсиях, значительно улучшающий пенсионное обеспечение рабочих и служащих.

В мероприятиях, намеченных на предстоящее семилетие, советские люди видят новое проявление заботы Коммунистической партии о подъеме материального уровня жизни народа. При общем повышении заработной платы рабочих и служащих будет завершено начатое в последние годы упорядочение заработной платы во всех отраслях народного хозяйства. Например, заработная плата низкооплачиваемых работников будет повышена с 270—350 рублей до 500—600 рублей в месяц. Повысятся ставки и оклады заработной платы и у среднеоплачиваемых рабочих и служащих. Всего средняя заработная плата увеличится за семилетие на 26 процентов.

Известно, что в нашей стране уровень жизни населения определяется не только одной заработной платой. Советские люди пользуются социальным страхованием, бесплатной медицинской помощью, оплачиваемым отпуском, получают от государства пенсии, различные выпла-

ты, пособия и т. д. Расходы на эти цели в 1965 году составят примерно 345 миллиардов рублей против 215 миллиардов рублей в 1958 году. Имеется в виду также поднять размеры минимальных пенсий.

Многое намечается сделать для облегчения труда советских людей. Уже в 1960 году все рабочие и служащие перейдут на семичасовой рабочий день, а рабочие ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятые на подземных работах, — на шестичасовой. Предполагается постепенно, начиная с 1962 года, перевести рабочих и служащих сначала на 40-часовую, а затем на 35—30-часовую пятидневную рабочую неделю. В неделе будет два выходных дня! Переход на сокращенный рабочий день и уменьшение числа рабочих дней в неделе намечено провести без уменьшения заработной платы. В результате у нас будут самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя.

За годы пятой пятилетки в городах и рабочих поселках построено жилых домов общей площадью 151,7 миллиона квадратных метров, а в 1956—1957 годах — 88 миллионов квадратных метров. В контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечено дальнейшее увеличение жилищного строительства с тем, что-

бы быстрее ликвидировать недостаток жилищ в стране. Предусматривается построить жилых домов общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров (не считая строительства силами колхозников и сельской интеллигенции). В городах и сельской местности будут строиться отдельные благоустроенные квартиры для заселения одной семьей.

Мощный подъем производства товаров народного потребления, рост доходов населения находят свое яркое выражение в дальнейшем развитии советской торговли. За семилетие резко возрастает продажа продуктов животноводства, растительных жиров, фруктов и цитрусовых, а также тканей одежды, обуви, предметов культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Особое внимание будет уделено развитию и улучшению общественного питания. Ставится задача обеспечить общественным питанием большинство рабочих и служащих, снизить цены на продукцию предприятий общественного питания. Это благотворно скажется на бюджете трудящихся, будет способствовать росту их реальной заработной платы.

Все для блага человека! Это проходит красной нитью в семилетнем плане — величественной программой строительства коммунистического общества в нашей стране.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

17 декабря 1958 г. 3 стр.



## В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

Пути к ликвидации опасного очага войны в центре Европы. Так расценивают все миролюбивые народы заявление Советского Союза о прекращении оккупационного режима в Берлине и превращении его западной части в вольный демилитаризованный город. Однако правящие круги западных держав встретили это предложение в штыки. Они не желают расставаться с Западным Берлином, превращенным ныне в базу агрессии против социалистических государств, передать свой аванпост военного Северо-Атлантического блока (НАТО) в Европе.

Руководители западных держав и находящаяся у них на службе часть государств в один голос твердят — нет! в ответ на миролюбивую советскую инициативу. Но они не в состоянии придумать обоснование для своего дальнейшего хозяйничанья в Западном Берлине. У них нет и не может быть прав на это, что вынуждены признать некоторые буржуазные газеты.

Не имея аргументов в оправдание дальнейшей оккупации Западного Берлина, сторонники «холодной войны» пытаются оклеветать советское предложение.

Подобные безответственные выступления получили отпор в опубликованных на днях ответах Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента западногерманской газеты «Зюддейче цейтунг» и в заявлении ТАСС. Эти важнейшие документы окончательно выбили почву из-под ног противников мирного урегулирования берлинского вопроса, показали всю несостоятельность маневров запада. Советский Союз, несмотря на то, передаст Германской Демократической Республике права на контроль, который временно осуществлялся советскими органами, в том числе и контроль над проходящими по территории ГДР путями сообщения между Западным Берлином и Западной Германией. Если же против Гер-

манской Демократической Республики будет предпринята агрессия, то, как заявил Н. С. Хрущев, Советский Союз, верный союзник ГДР по Варшавскому договору, выполнит свои обязательства и вместе с ГДР отстоит неприкосновенность его наземных, водных и воздушных границ. Позиция нашей страны в берлинском вопросе горячо одобряется всеми народами, требующими упрочения мира на земле. Они полностью поддерживают и другие миролюбивые шаги Советского Союза, в частности, опубликованное 15 декабря заявление Советского правительства в связи с сессией Совета НАТО.

Десятилетняя деятельность агрессивного Северо-Атлантического блока показала, что этот блок является замкнутой военной организацией, далеко враждебной интересам мира. Нынешняя политика сессии Совета НАТО, по замыслу ее американских руководителей, призвана добиться согласия западноевропейских стран, членов НАТО, на размещение на их территориях ракетно-атомных баз. Советское правительство обращает внимание стран-членов НАТО на опасность осуществления этих планов для дела мира. В то же время правительство СССР обращается ко всем участникам НАТО с важными предложениями, направленными на устранение угрозы войны. Мы вновь предлагаем заключить договор о ненападении между странами — членами НАТО и участниками Варшавского договора, создав в центре Европы зону, свободную от ядерного и ракетного оружия, приступить к согласованному сокращению иностранных войск на территории стран НАТО и Варшавского договора. В заявлении Советского правительства подчеркивается то, что проведение в жизнь этих первоначальных мероприятий отвечало бы интересам укрепления мира и всей международной напряженности.

Под знаком борьбы против колониализма прошла конференция

народов Африки. Свыше 300 делегатов от политических партий и общественных организаций 28 африканских стран были представлены в Аккре — столице молодого государства Ганы, где проводилась конференция. Их выступления явились ярким свидетельством того, что недалек день, когда африканский континент освободится от владычества иноземных поработителей.

Уже сейчас на африканской земле строит новую жизнь 9 независимых стран с населением 60 миллионов человек. Но 140 миллионов африканцев еще живут в условиях колониального рабства. Чтобы сломить свободобивый дух африканских патриотов, требующих для своих стран независимости, империалистические державы используют все средства. В ряде стран, как, например, в Алжире, они ведут кровопролитную войну против африканских народов.

Но нет такой силы, которая смогла бы остановить движение миллионов и миллионов африканцев к независимости. И, как заявил председатель конференции африканских стран Т. Мбойя, «вопрос сейчас не в том, освободится Африка или нет, а в том, когда и как». Именно этот вопрос и обсуждали в Аккре посланцы африканских народов. Они единодушно приняли решение, направленные на быстрое освобождение Африки от колониализма и мобилизацию мирового общественного мнения на поддержку в борьбе за независимость народов Африки.

Одновременно с конференцией в Аккре, в Каире проходила экономическая конференция 33 стран Азии и Африки. Она приняла важные решения об установлении и расширении экономического и технического сотрудничества азиатских и африканских государств. Эти решения призваны способствовать упрочению экономической и политической независимости этих государств, развитию их национальной экономики.

А. ШАТИЛОВ.

## Сезон открыт

В прошлое воскресенье на стадион Хромпицкого завода собрались сотни любителей зимнего спорта, чтобы присутствовать на открытии сезона. В программу дня входили встречи хоккеистов цеховых команд и товарищеская игра с билимбаевцами.

В розыгрыше первенства завода приняло участие пять команд. В упорной борьбе в полуфинал вышли хоккеисты чет-

## Спорт

вертого цеха и лаборатории контрольно-измерительных приборов.

В товарищеском матче между химиками и командой Билимбаев убедительную победу одержали хозяева поля, забив в ворота гостей семь мячей, пропустив в свои три.

## Книга о человеке, несущем людям счастье

Когда читаешь хорошую книгу, то невольно поддаешься обаянию, и ее герои занимают тебя, как живые люди. О них думаешь, рассматриваешь их жизнь, сравниваешь с жизнью других людей, и многое, что ускользает от тебя в действительности, становится более понятным, а твои взгляды на жизнь — более возвышенными.

Такое впечатление, произведенное на меня замечательной трилогией Антонины Коптяевой — романами «Иван Иванович», «Дружба», «Держание».

Герой этих трех романов — хирург Иван Иванович Аржанов, всю душу вкладывающий в свое прекрасное дело. Начатые в глухой сибирской Камушке поиски нового в области нейрохирургии продолжены им на фронте во время Отечественной войны. Там его увлекает еще одна область — операция сердца.

После войны профессор Аржанов с присущей ему страстностью весь отдается изучению этих двух вопросов. Личная жизнь Ивана Ивановича складывается не гладко: от него уходит первая жена Ольга; талантливейший хирург Лариса Фирсова, хотя и любит его, но не может во время войны стать его женой, так как свежи и болят еще ее раны, нанесенные смертью близких людей — мужа Алексея, матери и дочери. Вторая жена Варя не делает его счастливым: узкий практический ум и душевная сухость не дают ей понять, что в основе всей его деятельности лежит глубокая любовь к людям, стремление устранить их страдания, принести им здоровье и счастье. Она не понимает, что именно в этом — постоянный источник его дерзаний.

Варя дрожит за его авторитет и добивается, чтобы он отказался от операций в об-

ласти сердца. Потерпев неудачу, она идет на предательство. Тяжело переживает Иван Иванович разрыв с семьей и неудачи в работе. Но он знает, что нелегкий путь, выбранный им, правилен и нужен страдающим людям. Он отмечает все, что мешает ему в достижении благородной цели, и побеждает.

Возвращенная его искусством врача к жизни и счастью Наташа Коробова играет на скрипке перед собравшимися на научную конференцию канцонетту из скрипичного концерта Чайковского. Она играет — и в ее музыке утверждение права Ивана Ивановича на правду. В ее музыке «мечта о счастье, о ее будущей, умной, прекрасной жизни».

И Иван Иванович, и вся аудитория поняли, что песня Наташи — песня его мастерства и мужеству, песня его благородному труду хирурга, — и в этом его счастье. С таким же мастерством изобразила Коптяева единомышленников Аржанова, врачей-хирургов, своим замечательным искусством возвращающим людям здоровье и возможность приобщиться к творческому участию в окружающей нас прекрасной жизни Родины. Это Решетов, Злобин, Софья Шефер и любимая Аржанова Лариса Фирсова.

Я рекомендую прочитать эту замечательную трилогию Коптяевой внимательно, ибо эта книга учит нас, читателей, не только добросовестно выполнять свое дело, но и творческим дерзанием добиваться все больших и больших успехов, так нужных в нашем пути к коммунизму, который я мыслю, как расцвет народного творчества во всех областях человеческой деятельности.

Е. ВЕСЕЛКОВА,  
пенсионерка.

## ОТВЕТ НА ЧАЙНВОРД, ПОМЕЩЕННЫЙ В № 245

Слова квадратного чайнворда: 1. «Жатва», 2. Август. 3. Термос. 4. Собака. 5. Аммиак. 6. Конспект. 7. Тыква.

Слова круглого чайнворда: 1. Гамма. 2. Атом. 3. Москва.

4. Атака. 5. Аспект. 6. Ток. 7. Квас. 8. Сев. Название романа — «Журбины» (В. Кочетков).

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

## Приобретайте облигации с талоном № 12

По Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу ежегодно проводится шесть основных тиражей — 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и один дополнительный тираж выигрышей — 30 сентября.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000 и 400 рублей. Выигрыши, выпавшие в дополнительном тираже, выплачиваются по облигациям, приобретенным не менее чем за 9 месяцев до срока тиража, т. е. до 1 января, и имеющим соответствующий талон на получение выигрыша.

До 31 декабря 1958 года включительно облигации займа продаются с талоном № 12, дающим право на получение выигрыша в двенадцатом дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1959 года. В этом тираже будет разыграно выигрышей на сумму 125.296.600 рублей. С 1 января 1959 года облигации займа будут продаваться без

талона № 12 и в очередном дополнительном тираже выигрышей 30 сентября 1959 года участвовать не будут.

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем является выгодной и удобной для населения формой накопления и хранения денежных сбережений.

Гражданам, имеющим облига-

ции трехпроцентного займа, предоставляется право хранить свои облигации в сберегательной кассе. Плата за хранение облигаций взимается по 12 копеек с каждого листа в год.

Облигации с хранения выдаются по первому требованию займодержателя.

И. ПИСЦОВ,  
зав. центральной сберкассой.

## Колхозы ждут новоселов

Колхоз им. Сталина находится в 75 километрах от гор. Ирбита и в 5 километрах от райцентра пос. Байкалово. За 10 месяцев текущего года имеет доход более миллиона рублей.

Сельхозартель имеет большие перспективы в деле получения высоких, устойчивых урожаев, а также в получении более высоких доходов от животноводства, но не хватает рабочих рук.

Рабочим и служащим, переселившимся в колхоз, предоставляется: квартиру или комнату; оплачивает стоимость про-

езда и провоза багажа; выдает продовольственную ссуду и помогает в приобретении скота. Переселение проводится также в колхоз «Новая жизнь», Верхотурского района и колхоз имени Чкалова, Махневского района, Свердловской области. Подробные справки по переселению в колхозы Свердловской области можно получить по адресу: гор. Первоуральск, ул. 1-я Береговая, дом 1.

А. ШИРЯЕВ,  
уполномоченный переселения и оргнабора.